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2021 年全国硕士研究生招生考试 

管理类专业学位联考 

综合能力【A0】 

试题册 

◎考生注意事项◎ 

 

1．答题前，考生须在试题册指定位置上填写考生姓名和考生编号；在答题卡指

定位置上填写报考单位、考生姓名和考生编号，并涂写考生编号信息点。 

2．考生须把试题册上的“试卷条形码”粘贴条取下，粘贴在答题卡的“试卷条

形码粘贴位置”框中。不按规定粘贴条形码而影响评卷结果的，责任由考生

自负。 

3．选择题的答案必须涂写在答题卡相应题号的选项上，非选择题的答案必须书

写在答题卡指定位置的边框区域内。超出答题区域书写的答案无效；在草稿

纸、试题册上答题无效。 

4．填（书）写部分必须使用黑色字迹签字笔书写，字迹工整、笔迹清楚；涂写

部分必须使用 2B 铅笔填涂。 

5．考试结束，将答题卡和试题册按规定交回。 

考生编号  

考生姓名  
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一、问题求解：第 1~15 小题，每小题 3 分，共 45 分。下列每题给出的 A、B、C、D、E

五个选项中，只有一项是符合试题要求的。 

1．有一个电子钟，每走 9 分钟亮一次灯，每到整点响一次铃，中午 12 点整，电子钟既

响铃又亮灯。问下一次既亮灯又响铃是 

A．下午 1 点         B．下午 1 点 30 分       

C．下午 2 点       D．下午 3 点      

E．下午 3 点 30 分    

2．已知
1 3

: 3 : : :1
2 5

x y z  ，且 35,x y  则 2x y z    

A．0           B．11       

C．17             D．30         

E．55 

3．一片处于生长期的牧草，生长速度固定，可供 16 头牛吃 20 天，也可以供 80 只羊吃

12 天，如果每头牛每天吃草量等于每天 4 只羊的吃草量，那么 10 头牛与 60 只羊一起

吃这一片草，几天可以吃完？ 

A．10          B．8       

C．6          D．4       

E．2 

4． 2 2 1
, , 4 5 2 1,

2
zx y z x xy y z y x y      实数 满足 则（4 -10 ）等于  

A．
6

2
                 B．

6

2
   

C．
2

6
                 D．

2

6
   

E．
6

6
               

5．有甲、乙两块含铅和锡的合金，甲含铅 40 克、含锡 10 克，乙含铅 3 克、含锡 27 克，

要得到含铅 62.5%的合金 40 克，则甲、乙两种合金应各取 

A．25 克和 15 克      B．20 克和 20 克     

C．10 克和 30 克       D．30 克和 10 克    

E．12 克和 28 克 

6． 
A．M≠0，T＝0      B．M＝T＝0 

C．T＝0         D．M≠0，P≠0，T≠0 

E．T≠0 

  20, , M P Tnd n s Mn Pn T   n设 a 为等差数列，且 前 项和 则 、 、 满足
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7．甲，乙两人加工一批零件，已知甲单独加工要 10h 完成，而甲和乙的工作效率之比为 

8：5，现两人共同做了 2h 之后，还剩下 270 个零件未加工，这批零件共有几个 

A．60          B．400     

C．460         D．500       

E．550 

8． 

A．1                  B．
1

2
  

C．－1                 D．
1

2
   

E．0              

9．7 个人站成一排，其中甲，乙两人中间恰好间隔两人的排法有几种 

A．240       B．480   

C．960       D．320   

E．120 

n 2 5 8 3 6 9 4 7 10a =18, + + =12,a a a a a a a a a10.  已知{ }是等差数列, + + 则 + + =  

A．6       B．10   

C．13       D．16   

E．20 

2 21
( 100 196 100 196 ) 1, 2,3,......,100 100

2
y x x x x x     11.  设函数 ，则当自变量 取 这

   个自然数时，函数值的和是

 

A．540       B．390   

C．194       D．197   

E．150 

12．如图，正方形 ABCD 内接于⊙O，直径 MN∥AD，则阴影面积占圆面积： 

A．
1

2
          B．

1

4
      

C．
1

6
           D．

1

8
      

E．2 

2
2 3

2 3

1 1
2 5 6 0 3, , ,x x x x x

x x
       3

1已知x 的根为 则
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13．一个坛子里有编号为 1，2，…，12 的 12 个大小相同的球，其中 1 到 6 号都是红球，

其余都是黑球。若从中任取两个球，则都是红球，且至少有 1 个球的号码是偶数的概

率为 

A．
1

22
          B．

2

11
      

C．
3

22
           D．

1

11
      

E．1 

14．若实数 x , y 满足条件：x2 + y2－4x+1=0,则
y

x
的最大值是 

A．
1

2
          B．

3

3
      

C．
3

2
           D．1      

E． 3  

15．已知圆 C 与圆：x2 + y2－2x=0 关于直线 x + y=0 对称，则圆 C 的方程为 

A．（x+1）2 + y2 = 1       B．x2 + y2 = 1     

C．x2 +（y+1）2 = 1     D．x2 +（y－1）2 = 1     

E．x + y = 1 

 

二、条件充分性判断：第 16~25 小题，每小题 3 分，共 30 分。要求判断每题给出的条件

（1）和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E 五个选项为判

断结果，请选择一项符合试题要求的判断。 

（A）条件（1）充分，但条件（2）不充分． 

（B）条件（2）充分，但条件（1）不充分． 

（C）条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分． 

（D）条件（1）充分，条件（2）也充分． 

（E）条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分． 

 

16．
1 1

3 30, 2 2a bab a b  则 和 都成立 . 

（1） >0.b > a   

（2）a > b.  
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17． 1.
b c a c b a

a b c

  
     

（1） 0.a b c a b c  实数 ， ， 满足  

（2） 0.a b c abc 实数 ， ， 满足  

 

18． 3.x 0  

（1） x x| -1|+| -3|=2. 

（2） x x|| -2|- |=2. 

19．方程
2 2( 5) 2x m x m m    3 =0的两根分别满足： 1 20 1,1 2 x x    . 

（1）
3

2
 ＜m＜0. 

（2）0＜m＜1. 

20．x－2 是多项式 f(x)= x3 + 2x2－ax+b 的因式. 

（1）a=1, b=2.      

（2）b+16－2a=0. 

21．一辆汽车下坡时每小时行驶 35 公里，汽车在甲，乙两地之间行驶，甲、乙两地间上

坡路与下坡路总长为 122.5 公里. 

（1）汽车去时，在下坡路上行驶了 2 个小时. 

（2）汽车回来时，在下坡路上行驶了 1 个半小时. 

22．如图，在梯形 ABCD 中，已知 ∥AD BC，AD＝AB＝4, 

∠A＝120°，则 12 3ABCDS 
梯形

. 

（1）BC＝BD. 

（2）AB＝CD. 

23． 1 2, ,..., nX X X 的方差
2s =24. 

（1）样本 1 23, 3,..., 3nX X X   的方差
2s =24. 

（2）样本 1 23, 3,..., 3nX X X   的方差
2s =24. 
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24． 2 2C:( -1) +( -2) =25 L:(2 +1) ( +1) =7 +4( )x y m x+ m y m m R圆 与直线 恒相交.  

（1） <0.m  

（2） >0.m  

25．某种有奖销售的饮料，瓶盖内印有“奖励一瓶”或“谢谢品尝”字样，购买一瓶若其

瓶盖内印有“奖励一瓶”字样即为中奖，则购买一瓶中奖概率
1

6
P  . 

（1）三人每人购买了一瓶该饮料，均没中奖的概率为
25

216
. 

（2）三人每人购买了一瓶该饮料，都中奖的概率为
1

216
. 

 

三、逻辑推理：第 26~55 小题，每小题 2 分，共 60 分。下列每题给出的 A、B、C、D、E

五个选项中，只有一项是符合试题要求的。 

 

26．农村的夏天，是一个充满了趣味的季节。我们可以上树捉知了，也可以下地摘西瓜，

而在晚上还可以吹着晚风听取片片蛙声。说起青蛙，我们知道它常栖息于河流、池塘

和稻田等处，主要在水边的草丛中活动，有时也能潜伏到水中。青蛙大多在夜间活动，

以昆虫为主食，所食昆虫绝大部分为农业害虫，我们也可以说青蛙是人类的好朋友。

当然了，青蛙并不是随时可见可闻的，除非是夏夜或雨天，否则青蛙不会出来鸣唱。 

根据以上陈述，可以得出以下哪项？ 

A．只要是夏天，就可以看见青蛙。 

B．我们应该提倡保护青蛙。 

C．如果青蛙出来鸣唱，那肯定是在夏夜或者雨天。 

D．如果下雨了，青蛙肯定会出来鸣唱。 

E．青蛙不会做有害人类的事情。 

27．“看晚霞，到霞都。”霞都是看晚霞的好去处，有着栖霞谷、观霞峰、落霞滩、烟霞岛、

丹霞山 5 个著名的看霞景点。小明国庆打算去霞都游玩，5 个景点都去见识一下，看

看哪个景点的晚霞最美。已知游玩的顺序有如下安排： 

（1）先游栖霞谷，才能去观霞峰。 

（2）游玩落霞滩之后，紧接着去丹霞山。 

（3）烟霞岛在栖霞谷之后游玩。 

（4）丹霞山在烟霞岛之前游玩。 

以下哪项的游玩顺序（从先至后）符合以上安排？ 

A．落霞滩、观霞峰、丹霞山、栖霞谷、烟霞岛。 

B．落霞滩、丹霞山、栖霞谷、烟霞岛、观霞峰。 

C．栖霞谷、落霞滩、观霞峰、丹霞山、烟霞岛。 



泰   祺   教   育                           http://www.tqedu.net 

 
综合能力试题【A0】  第 6 页 （共 16 页） 15

D．栖霞谷、烟霞岛、落霞滩、观霞峰、丹霞山。 

E．烟霞岛、落霞滩、丹霞山、栖霞谷、观霞峰。 

28．“一天一苹果，医生远离我。”很多人认为苹果对于健康很有帮助，坚持每天吃一个苹

果可以预防多类疾病（比如高血糖、中风等）。但事实上，有这种看法的人中很少真

的做到坚持每天吃一个苹果。 

以下哪项最不能解释上述看似矛盾的现象？ 

A．苹果比较贵，长期吃很多人舍不得。 

B．有坏处的事人们会禁止自己做，但有好处的事很多人并不重视。 

C．苹果不像橘子那样比较软，直接吃难啃，切着吃又麻烦，很多人都嫌吃苹果费劲。 

D．苹果不仅健康而且好吃，特别是受小孩子欢迎。 

E．虽然很多人认为吃苹果好处多，但同时他们又觉得长期吃苹果对牙齿不好，所以

总是间断地吃。 

29．陈老师：只有博士生导师才能担任学校“高级职称评定委员会”评委。  

王老师：不对。董老师是博士生导师，但不是“高级职称评定委员会”评委。  

王老师的回答说明他将陈老师的话错误地理解为：  

A．有的“高级职称评定委员会”评委是博士生导师。  

B．董老师应该是“高级职称评定委员会”评委。  

C．只要是博士生导师，就是“高级职称评定委员会”评委。  

D．并非所有的博士生导师都是“高级职称评定委员会”评委。  

E．董老师不是学科带头人，但他是博士生导师。 

30．牛大爷家丢了一头牛，四位乡邻受到怀疑，经过一番讯问，四人的回答如下： 

赵甲说：“这事一定是孙丙干的，他一向手脚不干净。” 

钱乙说：“我没有偷牛。” 

孙丙说：“我也没有偷牛” 

李丁说：“我认为赵甲说得对。” 

后来经过查找，终于找到了盗贼，原来这四位乡邻中只有一个人说了真话，其余三个

人都说了假话。 

根据以上信息，可以推知？ 

A．是甲偷牛。 

B．是乙偷牛。 

C．是丙偷牛。 

D．乙说真话。 

E．丁说真话。 

31．柳园是一个正直而严肃的人，他不喜欢说别人坏话也不喜欢别人在他面前说坏话。只

有南阳县的人才会在柳园面前说安州人的坏话，柳园的朋友陈杰在柳园面前说蒋丹的

坏话，可是令人疑惑的是，柳园的朋友都是不是南阳县的人。 

根据以上陈述，可以得出以下哪项？ 
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A．陈杰是南阳县的人。  

B．陈杰不是安州人。 

C．蒋丹是柳园的朋友。  

D．蒋丹不是柳园的朋友。  

E．蒋丹不是安州人。 

32．公司派张三、王四、李五、赵六 4 人到武汉参加某金融论坛，他们 4 人选了飞机、汽

车、轮船和火车 4 种各不相同的出行方式。已知： 

（1）明天或者刮风或者下雨； 

（2）如果明天刮风，那么张三就选择火车出行； 

（3）假设明天下雨，那么王四就选择火车出行； 

（4）假如李五、赵六不选择火车出行，那么李五、王四也都不会选择飞机或者汽车

出行。 

根据以上陈述，可以得出以下哪项结论？ 

A．赵六选择汽车出行。    

B．赵六不选择汽车出行。 

C．李五选择轮船出行。    

D．张三选择飞机出行。 

E．王四选择轮船出行。 

33．甲：今天早上我开车去上班时，被一警察拦住，他给我开了超速处罚单。当时在我周

围有许多其他的车开得和我的车一样快，所以很明显那个警察不公正地对待我。 

乙：你没有被不公正地对待。因为很明显那个警察不能拦住所有超速的司机。在那个

时候、那个地点所有超速的人被拦住的可能性都是一样的。 

下面哪一条原则如果正确，会最有助于证明乙的立场是合理的？ 

A．如果在某一特定场合，所有那些违反同一交通规则的人因违反它而受到惩罚的可

能性都是一样的，那么这些人中不管是谁那时受到了惩罚，法律对他来说都是公

平的。 

B．隶属于交通法的处罚不应该作为对违法的惩罚，而应作为对危险驾车的威慑而存

在。 

C．隶属于交通法的处罚应仅对所有违反那些法律的人实施惩罚，并且仅对那些人实

施。 

D．根本不实施交通法要比仅在它适用的人中的一些人身上实施更公平一些。 

E．在实施交通法时，公平不是靠所有的违法者都有相同的被惩罚几率来保证，而是

靠以相同程度的处罚所有已知的违法者来担保。 

34．任何无法量化及不设定时限的目标都是无效的目标。而任何无效的目标都没有实际操

作的方法。因此，详细的职位规划不是无法量化及不设定时限的目标。 

为使上述论证成立，必须补充以下哪项作为前提? 

A．详细的职业规划都是无效的目标。 

B．详细的职业规划都有实际操作的方法。 
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C．有效的目标都是可以量化和设定时限的目标。 

D．无法量化及不设定时限的目标没有实际操作的方法。 

E．详细的职位规划是可以量化及设定时限的目标。 

35．某火车站有 G123、D456、C789、K135、T246 和 Z168 六列车先后到站。已知： 

（1）Z168 不是最后一列到达的火车，它和最后到达的火车之间还有两列车； 

（2）T246 也不是最后一列车； 

（3）在 G123 的前面至少有四列车已到达，但它也不是最后一列； 

（4）K135 不是第一个到达的火车，它前后至少都有两列车分别到达； 

（5）C789 不是第一个到达，也不是最后一个到达的火车。 

根据以上信息，以下哪项关于这 6 列车的顺序为真？ 

A．T246 是第 2 个到达。 

B．D456 是最后一个到达。 

C．G123 是第 4 个到达。 

D．K135 是第 5 个到达。 

E．Z168 是第 1 个到达。 

36．有医学研究显示，吃维生素和矿物质补充剂对人体没有显著帮助，有时甚至会对人体

造成伤害。一些医生给出劝告，不要再吃维生素和矿物质补充剂了，而应该通过均衡

的饮食来补充人体所需的维生素和矿物质。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述研究结果？ 

A．一项对 3 万名妇女进行的 7 年追踪调查发现，服用维生素 D 和钙补充剂并没有给

她们的身体造成伤害。 

B．一项对 2 万名小学生展开的 6 年追踪调查显示，服用蛋白质补充剂的学生长得比

同龄人高。 

C．一项对 2 万名儿童展开的 3 年追踪调查显示，不服用维生素和矿物质补充剂的儿

童，营养缺乏症的发生率较高。 

D．一项对 1 万名发达地区和欠发达地区老年人的对照调查显示，他们的健康状况差

异并不显著。  

E．一项对 1 万名男性展开的 8 年追踪调查显示，不服用维生素和矿物质补充剂并没

有增加他们患病的风险。 

37．某公司行政部人员手机使用情况如下： 

①小王拨打过行政部所有人的电话； 

②小李曾经拨打过小赵的电话，但是小赵不曾拨打过其他人的电话； 

③不曾接听来自行政部人员电话的人也就不曾拨打过其他人的电话。 

由此可以推出： 

A．小李曾经接听过来自小王的电话。 

B．小李曾经接听过来自小赵的电话。 

C．小王接听过来自行政部所有人的电话。 

D．小赵不曾接听过来自小李的电话。 
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E．行政部曾有人拨打过小王的电话。 

38．扬天游戏开发公司打算招聘 1 名高级程序员，因岗位非常重要，所以拟招聘的要求也

比较高。首先，在游戏开发方面有丰富的经验；其次，学历必须要博士；最后，头发

要浓密。现有 4 个至少满足 1 个条件的应聘者进入了复试。已知： 

（1）4 人中有 3 人是博士，2 人在游戏开发方面经验丰富，1 人头发浓密。 

（2）乙、丙学历相同。 

（3）甲、乙经验情况相当。 

（4）丙、丁学历不同。 

人力部门经过复试后，只录取了满足所有要求的那个人。请问，他是？ 

A．甲。 

B．乙。 

C．丙。 

D．丁。 

E．不能确定。 

39．研究人员认为，如果母亲在怀孕期间的头几个月接触杀虫剂较多，那么出生的婴儿在

智力上可能较差。他们认为，妇女怀孕后不久胚胎大脑便开始发育，因此怀孕前期是

婴儿大脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变孕妇体内正在发育的胚胎大脑周

围的环境。 

以下哪项如果为真，最能支持研究人员的观点？ 

A．由于母亲接触杀虫剂较多，导致许多婴儿提前出生。 

B．研究人员对 1500 个孕妇进行了跟踪调查，发现较多地接触杀虫剂的孕妇所生育

的孩子在数学和语言学科上表现显著较差。 

C．杀虫剂接触多了会影响人的大脑反应速度。  

D．杀虫剂对人们的健康是一个潜在的威胁，它还会导致帕金森症、癌症和心理疾病

等很多疾病。 

E．此前的研究已经发现，较多地接触杀虫剂会导致孕妇的甲状腺出现问题，而孕妇

的甲状腺状况会影响胎儿的智力发育。 

40．公孙无敌、夏侯伟业和欧阳霸天是一起打某款网游的队友，他们当中一位是白领，一

位是写手，一位是摄影师。关于他们的游戏级别，只知道：欧阳霸天比写手级别高，

公孙无敌和摄影师级别不同，摄影师比夏侯伟业级别低。 

根据以上信息，可以推出以下哪项？ 

A．公孙无敌级别最高。 

B．夏侯伟业是写手。 

C．欧阳霸天级别最低。 

D．摄影师是公孙无敌。 

E．写手级别最低。 

41．人工智能是研究、开发用于模拟、延伸和扩展人的智能的理论、方法、技术及应用系



泰   祺   教   育                           http://www.tqedu.net 

 
综合能力试题【A0】  第 10 页 （共 16 页） 15

统的一门新的技术科学，一直以来都比较受大家的关注，越来越多的人加入到学习和

研究人工智能的行列。陈教授认为，如果人工智能发展得好，人力就能得到很大的解

放。而如果人力得到大的解放，就会造成更多的待业人员。一旦待业人员变多，那么

社会治安就会受到影响。 

如果陈教授的观点为真，则以下哪项也为真？ 

A．人工智能还是不发展的好，免得影响社会治安。 

B．人力的解放是好事，发展人工智能很明智。 

C．如果待业人员变得更多，那么说明人力得到了解放。 

D．只有人工智能发展得好，才会造成更多的待业人员。 

E．如果人工智能发展得好，就会影响社会治安。 

42．关于睡眠对于人的影响，一直是生物和医学类研究者的热门课题。被研究的课题涉及

睡眠与减肥，睡眠与工作效率，睡眠与心脏病等等。近期科秦生物研究团队想要研究

睡眠时间与认知能力是否相关，对超过 2 万名 70 岁以上老人的睡眠情况进行了跟踪

调查，发现每天睡眠时间超过 9 小时或少于 5 小时的人，他们的平均认知水平低于每

天睡眠时间为 7 小时左右的人。研究团队据此认为，要改善老年人的认知能力，必须

使用相关工具检测他们的睡眠时间，并对睡眠进行干预，使其保持适当的睡眠时间。 

以下哪项如果为真，最能质疑上述研究人员的观点？ 

A．尚没有专业的医疗器具可以检测人的睡眠时间。 

B．该研究团队以前没有做过这方面的调查。 

C．每天睡眠时间超过 9 小时或少于 5 小时的都是 80 岁以上的老人。 

D．70 岁以上的老人一旦醒来就很难再睡着。 

E．70 岁以上的老人中，有一半以上失去了配偶。 

43．三位男子大刚、建明、振宇分别和三位女子秀娟、阿梅、桂英结为夫妻，并且每个家

庭都生了一个孩子，名字分别叫做乐乐、贝贝、壮壮，但我们并不知道他们之间确定

的配对关系，只知道如下几条线索： 

（1）振宇不是桂英的丈夫，也不是贝贝的父亲； 

（2）秀娟不是建明的妻子，也不是乐乐的母亲； 

（3）如果乐乐的父亲是建明或振宇，桂英就是壮壮的母亲； 

（4）如果桂英是大刚或建明的妻子，阿梅就不是乐乐的母亲。 

根据以上信息，可以推出以下哪项？ 

A．桂英是建明的妻子。 

B．乐乐的父亲是振宇。 

C．壮壮的母亲是秀娟。 

D．阿梅的儿子是乐乐。 

E．大刚是贝贝的父亲。 

44．人的脑细胞总数逾 300 亿个，参与人的正常智力活动的仅是其中的一小部分。要有效

地开发青少年的智力，至少包含其中两个必要条件，第一，必须使他们勤于思考，这

样才能激活更多的脑细胞；第二，必须使他们摄入足够的脑细胞生长所需要的营养素，
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这样才能促进脑细胞的正常分裂。“125 健脑素”具有青少年大脑发育所需要的各种营

养素。据在全国范围内服用该营养品的约 10 万名青少年的调查显示，“125 健脑素”

对促进青少年的大脑健康发育并继而有利于开发他们的智力，具有无可争议的作用。 

如果上述断定是真的，则以下有关一群小学生的推断中，哪项成立？ 

Ⅰ．张泉勤于思考并服用了足量的“125 健脑素”，因此，他的智力一定得到了有效的

开发。 

Ⅱ．李露的智力得到了有效的开发但未服用“125 健脑素”，因此，他一定勤于思考。 

Ⅲ．王琼勤于思考但智力并未得到有效的开发，因此，他一定没有摄入足够的脑细胞

生长所需要的营养素。 

A．仅Ⅰ。 

B．仅Ⅱ。 

C．仅Ⅲ。 

D．仅Ⅱ和Ⅲ。 

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 

45．陆教授认为：在世界市场上，中国生产的空调比其他国家生产的空调耗电量要少。由

此可知，其他国家的空调工业将失去相当部分的空调市场，而这些市场将被中国空调

占据。 

以下哪项是陆教授的论证所必须要假设的？ 

Ⅰ．中国的空调比其他国家的空调更为耐用。 

Ⅱ．电费是空调购买者考虑的重要因素。 

Ⅲ．中国空调与其他国家空调的价格基本相同。 

A．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 

B．仅Ⅰ和Ⅱ。 

C．仅Ⅱ。 

D．仅Ⅱ和Ⅲ。 

E．仅Ⅲ。 

46．白云小学是一所乡级小学，师资短缺，无奈有些老师只能身兼 2 科。陈立、魏芳、张

泉是白云小学三年级的老师，负责语文、数学、英语、体育、音乐和美术六门课的教

学，每人教两门。现知道： 

（1）魏芳最年轻； 

（2）陈立喜欢与体育老师、数学老师交谈； 

（3）体育老师和美术老师都比英语老师年龄大； 

（4）魏芳、音乐老师、语文老师经常一起去游泳； 

（5）张泉与语文老师是邻居。 

根据以上信息，可以推出以下哪项？ 

A．陈立教语文和美术。 

B．魏芳教数学和体育。 

C．张泉教体育和美术。 
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D．陈立教英语和音乐。 

E．魏芳教英语和美术。 

47．赵、钱、孙、李是大一的新生，出于某种原因他们报了不同专业，有金融、通信、管

理、法律。关于他们每个人的专业有如下描述： 

（1）赵报的是金融或者通信。 

（2）如果李没报管理，那么孙报的是通信。 

（3）如果李报管理，那么钱就不报法律。 

（4）赵一直很想读金融，但这次没有如愿。 

根据以上断定，可以推出以下哪项？ 

A．孙报的是法律。 

B．赵报的是管理。 

C．李报的是通信。 

D．钱报的是法律。 

E．赵报的是金融。 

48．华通公司是一家综合性的销售公司，销售的产品涉及多个方面，例如家用电器、通讯

设备、娱乐设施等都有涉及。华通的销售业绩也一直不错。经理在汇报上半年情况时

发现，女销售人员做的业绩达到总业绩的 70%。因此，华通公司的女销售人员比男销

售人员更擅长销售。 

以下哪项如果为真，最能加强上述论证？ 

A．华通公司的销售人员中，女销售人员占 80%以上。 

B．华通公司的销售人员中，女销售人员占 80%以下。 

C．华通公司的销售人员中，男销售人员占 30%以上。 

D．华通公司的销售人员中，男销售人员占 30%以下。 

E．华通公司的销售人员中，女销售人员比男销售人员多。 

49．精神文明建设关系到社会的和谐以及家庭的美满。只有制定合理的规范并严格地实

施，才能为精神文明建设打好基础。如果制定合理的规范并且严格地实施，就要在

规范制定之前征集人民的意见并在之后对违反规范者追究其相应责任。 

根据上述信息，可以得出以下哪项？ 

A．只有建设好精神文明，才能促进家庭美满。 

B．如果对违反规范者追究其相应责任，就能严格实施该规范。 

C．只要在制定之前征集人民的意见，规范就能得到严格的实施。 

D．如果不对违反规范者追究责任，则不能为精神文明建设打好基础。 

E．制定合理的规范并严格的实施是精神文明建设的重要目标。 

50．甲、乙、丙、丁、戊都去参加了 C 市举办的“挑战杯”编程大赛，并且以优异的成绩

进入了五强。关于最终的名次，他们有如下猜测： 

（1）甲：戊得第四，丁得第五； 

（2）乙：甲得第三，丁得第四； 
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（3）丙：乙得第三，我得第五； 

（4）丁：丙得第一，乙得第二； 

（5）戊：甲得第一，戊得第四。 

结果出来后，发现每个人的名次都至少被一人猜对。则以下哪项一定为真？ 

A．甲第三。 

B．乙第三。 

C．丙第五。 

D．丁第四。 

E．戊第一。 

51．在 119 火箭班，小王的数学成绩比小李的数学成绩要好，小陈的数学成绩又比小刘的

数学成绩要好。因此，小王的数学成绩比小刘的数学成绩要好。 

以下哪项与上述论证的结构最相似？ 

A．在大海公司，甲的收入比乙的收入多，丙的收入比丁的收入多。因此，甲的收入

比丙的收入多。 

B．在青秀小区，小华比小强长得高，小胖比小壮长得高。所以，小强比小壮长得高。 

C．在校田径队，张三比李四跑得快，王五比吴六跑得快。所以，张三比吴六跑得快。 

D．在高三年级，男生比女生多，理科生比文科生多。所以，男生比理科生多。 

E．在食物里，鸡肉比鸭肉好吃，鸭肉比猪肉好吃。因此，鸡肉比猪肉好吃。 

52．据某知名房产中介机构统计，2010 年 9 月份第二周全国十大城市的商品房成交量总体 

呈上涨趋势，并且与 8 月份第二周相比上涨幅度更明显。如果没有其他因素抑制，按

照这种趋势发展，9 月份或将创新政以来成交量最高水平，虽然现在还不能明确楼市

完全回暖，但未来楼价调控的压力还是很大的。 

下列最有可能是上述论证前提假设的是： 

A．炒房者将大量资金投入楼市。 

B．国家对楼价的调控手段不足。 

C．楼市成交量的增长会带动楼价的上涨。 

D．消费者对房子的购买热情没有减退。 

E．一般来说，销量增长价格应该会下降才是。 

53．甲、乙、丙、丁、戊是某公司的工作人员，因为业绩完成得非常漂亮，公司奖励他们

组团出去旅游，但因工作原因不能所有人都去。关于他们哪些人去旅游有如下规律： 

（1）只有丙不去，乙才去。 

（2）甲、戊至多去 1 人。 

（3）只要甲去，丙就会去。 

（4）丙、丁至多去 1 人。 

（5）至少要去 3 人。 

根据以上描述，可以推出？ 
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A．甲和丙去，丁不去。 

B．戊和丁去，乙不去。 

C．甲和乙去，丙不去。 

D．乙和丁去，甲不去。 

E．乙和戊去，丁不去。 

  

54-55 题基于以下题干 

“开车冲击奖学金”学习小组有 18 名同学，因个个天赋异禀，故学习风气浮夸，整

个学习小组只有两类同学：学霸和学婊。该小组 A0 模考战况如下： 

（1）没考好的比考好的还多； 

（2）考好的学婊比没考好的学婊还多； 

（3）没考好的人中，学霸只占少数； 

（4）有的学霸并非没考好。 

该组的两位同学“数学王者”和“写作大神”在模考后终于不堪巨大压力，改投其他

小组，但将他们除名后，该组上述四条战况居然没有任何改变。 

54．据此，可以推断出“数学王者”和“写作大神”在 A0 模考中的战况为？ 

A．一个是考好的学婊，一个是没考好的学婊。 

B．一个是没考好的学霸，一个是没考好的学婊。 

C．两个都是没考好的学霸。 

D．一个是考好的学霸，一个是没考好的学霸或学婊。 

E．以上都不一定为真。 

55．两名组员离开后，组长“逻辑小仙女”对组风进行了整顿，一部分学霸被整顿为学婊，

一部分学婊被整顿为学霸，但仍然只有这两类同学。整顿后，A1 模考该组战况依然

与 A0 的 4 条完全相同。这下“逻辑小仙女”也顶不住了，直接改投其他班级。将其

除名后，上述四条战况居然仍旧没有任何改变。 

据此，可以推断“逻辑小仙女”在 A1 模考中不可能不是？ 

A．考好的学霸。 

B．考好的学婊。 

C．没考好的学霸。 

D．没考好的学婊。 

E．以上都无法确定。 
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四、 写作：第 56~57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。 

26. 论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字

左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：

概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，

论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。） 

 

有一段时间，我国部分行业出现了生产过剩现象。一些经济学家对此忧心忡忡，建议

政府采取措施加以应对，以免造成资源浪费，影响国民经济正常运行。这种建议看似有理，

其实未必正确。 

首先，我国部分行业出现的生产过剩并不是真正的生产过剩。道理很简单，在市场经

济条件下，生产过剩实际上只是一种假象。只要生产企业开拓市场，刺激需求，就能扩大

销售，生产过剩马上就会化解。退一步说，即使出现了真正的生产过剩，市场本身也会进

行自动调节。 

其次，经济运行是一个动态变化的过程，生产的供求不可能达到绝对的平衡状态。因

而生产过剩是市场经济的常见现象。既然如此，那么生产过剩也就是经济运行的客观规律。

因此，如果让政府采取措施进行干预，那就违背了经济运行的客观规律。 

再说，生产过剩总比生产不足好。如果政府的干预使生产过剩变成了生产不足，问题

就会更大。因为生产过剩未必会造成浪费，反而可以因此增加物资储备以应对不时之需。

如果生产不足，就势必造成供不应求的表象，让人们重新去过缺衣少食的日子，那就会影

响社会的和谐与稳定。 

总之，我们因该合理定位政府在经济运行中的作用。政府要有所作为，有所不为。政

府因该管好民生问题。至于生产过剩或生产不足，应该让市场自动调节，政府不必干预。 

 

57．论说文：根据下述材料，写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。 

 

经济学家发现，做的好的企业，往往会承担社会责任，但是企业承担社会责任的同时

对公司的利润有影响，请谈谈二者之间的关系的思考。 


